

Colt New Line

Revolvery byly zbraní 19. století a jako synonymum slova revolver vnímám Colt. Sami Američané v té době revolvery nazývali pistolemi (a hovorově často i dnes), případně *revolving pistol*. Nicméně od roku 1855 do roku 1870 nejpokročilejší zbraně tohoto typu vyráběla firma Smith & Wesson, která držela patent na revolvery s *provrtaným válcem* na jednotný kovový náboj. Teprve po vypršení platnosti tohoto patentu dostal příležitost Colt.



Revolvery Colt New Line. Nahoře ráže .38 s kohoutem na bezpečnostním ozubu a vysunutou jazýčkovou spouští, dole .32 se spuštěným kohoutem a zasunutou spouští.

Velké, výkonné a odolné revolvery s pevným rámem na jednotné náboje – jako například Colt Single Action Army – byly v porovnání

s dosluhujícími perkusními revolvery zbraněmi *snů*. Ovšem existovala velká skupina obyvatelstva, která potřebovala zbraň podstatně nenápadnější, dobře skrytě nositelnou a přitom dostatečně účinnou.

Na tuto poptávku reagoval konstruktér William Mason, který sestrojil kapesní revolvery série Colt New Line. V roce 1873 vzniklo první provedení ráže .22 (na náboje 22 Short a 22 Long). Ještě v roce 1873 vzniklo výkonnější provedení ráže 32 RF (okrajový zápal) a následně 32 Colt (středový zápal). V roce 1874 pak nastoupily zbraně na náboje 30 RF, 38 RF, 38 Colt, 41 RF a 41 Short Colt. V době černého prachu jednotné náboje nevyvíjely vysoké tlaky, a tak rozšíření nábojů s okrajovým a centrálním zápalem bylo srovnatelné.

Jednalo se o jednočinné revolvery s takzvanou jazýčkovou spouští nechráněnou lučičkem. Jazýček spouště byl ukrytý ve výstupku rámu a teprve při natažení kohoutu se vysunul dopředu.

Revolvery Colt New Line měly následující označení:

- ráže .22 – Baby Colt
- ráže .30 – Pony Colt
- ráže .32 – Ladies Colt
- ráže .38 – Pet Colt
- ráže .41 – Big Colt

Konstrukce

Konstrukčním materiálem rámu byla ocel, pouze pro ráži .22 technologičtější bronz. Nábojový válec lze vyjmout z rámu při natažení kohoutu na bezpečnostní ozub. Po stisknutí tlačítka západky na levé přední straně rámu lze vytáhnout osu a válec vyklopit doprava. Vystřelené nábojnice je třeba z válce vyštouchat třeba jeho osou. Pak lze válec naplnit novými náboji a zasunout do rámu. Také je možné nabití nábojů, i když je válec v rámu. Colty New Line 1. generace měly vzadu po pravé straně rámu nabíjecí klapku. U revolverů 2. generace je v zadní části rámu po pravé straně vybrání. Při pootáčení válce se nabíjí postupně zbývající komory.

Kohout má tři polohy. Když je spuštěný a jeho integrovaný zápalník vyčnívá z rámu, válec je zaaretovaný. Tento stav je po odpálení náboje. V další možné poloze je kohout natažený na bezpečnostní ozub a aretační páka zasunutá v rámu – válcem lze otáčet, nabíjet ho,

Výroba jednotlivých provedení byla postupně ukončena v letech 1876 až 1884. Z toho vyplývá, že dochované revolvery Colt New Line byly všechny vyrobeny před koncem roku 1890. Jsou to tedy historické zbraně kategorie D a podle zákona je včetně střeliva *může nabývat do vlastnictví a držet nebo nosit fyzická osoba starší 18 let způsobilá k právním úkonům*... Nesmíme však zapomenout, že legálně si vystřelit z takové zbraně lze pouze tehdy, pokud je opatřena platnou zkušební značkou.



Revolvery s vyjmutými válci. U exempláře ráže .32 jsou na válci vidět vybrání mezi komorami, do kterých zapadá aretační páka.